ИНФОРМАЦИЯ
о работе учреждений  культуры Советского  района 

за  2015 год.

Уважаемые  коллеги!


Деятельность учреждений культуры Советского  района  в 2015 году была направлена на реализацию  государственной  политики в  сфере  культуры и искусства, а именно  обеспечение  равных  прав всех   граждан  на  доступ к  культурным  ценностям, на  свободу  творчества.  Президент Российской Федерации Владимир Путин, Правительство России и руководство Республики Крым отдает стратегический приоритет государства в руки работников культуры и деятелей искусства, ведь не случайно, третий год подряд календарь россиян ознаменован как Год культуры, Год литературы, Год российского кино. В свою очередь, мы ценим это доверие и делаем все, чтобы культура и впредь была флагманом государственной политики. 
Прошедший  год для  отрасли  культуры Советского района  был  не легким,  и связано это было  с  адаптацией в  законодательном  поле Российской  Федерации. 
52 подведомственных отделу  культуры и межнациональных  отношений  учреждений можно объединить в 4 группы по  видам  услуг, которые  оказываются  населению:  библиотечное  облуживание, музейная и культурно-досуговая деятельность, дополнительное  образование.  Статус  юридического  лица  получили:  МБУК «Централизованная  клубная  система», в которую  вошли   25 культурно-досуговых  учреждений,  МБУК «Централизованная  библиотечная  система», с 25 библиотеками-филиалами, муниципальное  казённое  учреждение  культуры «Районный  историко-краеведческий  музей»,  МБУ ДО «Детская школа  искусств», МКУ «Центр по  обслуживанию деятельности учреждений  культуры». В целях сохранения всей сети учреждений проведена оптимизация расходования денежных средств. Несмотря на трудности, количество ярких культурных событий, отражающих все многообразие творческой деятельности работников учреждений культуры, не уменьшилось, а  наоборот появились  новые культурные  проекты.
Сегодня уровень фактической обеспеченности клубными учреждениями культуры   составляет  96% .  
С учетом потребностей жителей Советского  района  в культурном проведении досуга  необходимо создание сельского  Дома  культуры  в  селе  Ильичево   и  сельского клуба в  селе Присивашное , Остро стоит вопрос  строительства  нового  здания в селах  Краснофлотское  и Новый  Мир. 

       Основную деятельность в  учреждениях культуры  осуществляют  97  специалистов. Имеют специальное  образование  66 человек, что  составляет 68 %,   Из них высшее специальное   образование   27,  среднее специальное  39.  Остается  актуальным вопрос  отсутствия  специального  образования  у 32 %  работников.   Для  решения  данного вопроса   отдел  культуры  ведет  целенаправленную профориетационную  работу, как среди  выпускников  школ, так  и  среди специалистов   учреждений  культуры.  В настоящее  время 24   специалиста повышают свой  профессиональный  уровень заочной  формой  обучения ( в высших  учебных заведениях -13,  в средних специальных  – 11.) 
  По итогам работы 2015 года в культурно-досуговых учреждениях осуществляют свою деятельность  287   клубных формирования ( в 2014 г. -307), в них участвуют  3024 человек ( в 2014 году – 3081).  Из этого числа  225   коллективов художественной самодеятельности, ( 2014 г –  242). 
Среди творческих коллективов    12  национальные. 
Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека


В отчетном  году проведено 2936 культурно-массовых мероприятий , (в 2014  году  - 2937), в т.ч для  детей 889, для  молодежи 1084,  15 регионального  и  районного  масштаба. 

К успешным проектам 2015 года   можно  отнести: 
- районную  эстафету   Памяти «Мы этой  памяти верны», посвященную 70-летию Победы.  Эстафета включала в себя две акции : «Память в граните», посещение памятных мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны  и   тематические мероприятия с участием ветеранов Великой Отечественной войны, руководителей района, сельских поселений представителей трудовых коллективов, общественных организаций, местных жителей, гостей и учащихся школ.
       - районный конкурс тематических программ по профилактике и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи  «Здоровая молодежь — здоровая нация».  Пропаганды спорта и активных форм отдыха в противовес никотиновой, алкогольной, компьютерной зависимости -  главная связующая  нить всех тематических мероприятий,  прошедших в культурно-досуговых  учреждениях района в  рамках  данного  конкурса.

- районный конкурс  на лучшее массовое мероприятие для детей  «Планета детства». Цель данного конкурса обобщение и распространение положительного опыта работы, выявление инновационного форм работы с детьми.


На  достаточно  хорошем  уровне  прошли  фестивальные  мероприятия:

- фестиваль детского творчества «Под крымским небом»

- фестиваль молодых исполнителей «Путь к звездам»

- фестиваль самодеятельного творчества «Поет село  родное»

- фестиваль  семейного творчества «Моя семья»

- фестиваль  крымскотатарской культуры «Ички нагъмелери».

- фестиваль-конкурс народной  песни «Живи народная  душа»

- фестиваль  военной  песни «Эти песни  тебе  Победа!».
Продолжается  работа по  сохранению и развитию нематериального культурного наследия. В течении года проведено 31  выставка ИЗО и ДПИ  в  которых приняли участие 171 человек. В базу  данных самодеятельных мастеров декоративно – прикладного и изобразительного творчества  внесено  58 человек.


По итогам проведения  фестивалей-конкурсов следует отметить положительную работу руководителей творческих коллективов Дмитровского, Чапаевского, Прудовского, Некрасовского, Заветненского   домов  культуры, , Ровенского, Николаевского  клуба.  представивших на  республиканские и районные  конкурсы достойные коллективы и отдельных исполнителей. 


Ежегодные  отчеты учреждений  культуры  перед  населением дают  возможность  наблюдать  тенденцию  развития  или  спада самодеятельного    творчества в  разрезе  поселений. Анализирую итоги  работы  за 2015  год  можно  отметить  рост профессионального мастерства, а так же  стабильность  работы клубных  формирований в  Урожайновском, Раздольненском, Надежденском, Шахтинском, Лоховском и других учреждений культуры.
К сожалению, есть и отрицательные  стороны – одна из них  низкий  исполнительский  уровень.
В  последние  годы в работе  учреждений  культуры  наблюдается  разнообразие   жанровой палитры и тематики проводимых мероприятий.  Приоритетом  становится активное вовлечение жителей в создание проектов,  неформальный, интерактивный характер мероприятий. Особое внимание уделяется  программам и социально значимым  акциям,  призванным возродить традиции добрососедства и взаимопонимания между людьми, уважения и толерантности.  В качестве  примера можно  привести  организацию праздников села Раздольное, Черноземное, Пчельники, Краснофлотское, Шахтино, Урожайное, Красногвардейское, Ровенки и другие.
Должное  внимание уделяется  организации  досуга и отдыха детей, особенно  в летний  период.  С целью  обобщения и распространения положительного опыта работы  второй  год  проводится районный конкурса среди культурно-досуговых учреждений Советского района на лучшее массовое мероприятие для детей «Планета детства».
Результат  конкурса, в котором  приняли  участие  все  клубные  учреждения, еще  раз  убедил  в том, что  форм  работы организации отдыха  детей с  пользой  для  здоровья очень  много, было бы  только  желание.
Сегодня можно констатировать, что в своей  основе  культурно-досуговые учреждения   района стараются  выполнять  возложенные  на них обязанности, насколько  позволяют технические возможности  и материальная база.  Но время  требует внедрения  инноваций . Именно креативный подход, экспериментирование и новаторство, позволят оставаться наплаву, удержать интерес сельского жителя к культурным услугам.

Приоритетными направлениями работы  районного  историко-краеведческого музея в  отчетном  году   оставались: 

- организация комплекса работ по обеспечению безопасности музея и сохранности музейных предметов;

  - проведение сверки наличия музейных коллекций с учетной

  документацией;

- культурно-образовательная деятельность,

Экспозиционные залы музея открыты для свободного посещения, 

Частыми гостями музея являются учащиеся школ поселка и района. С интересом приходят сюда и местные старожилы и гости  района. Это свидетельствует о том, что интерес к прошлому не угасает. А значит, музей выполняет свою главную задачу, не только сохраняя богатое историческое и культурное наследие, но и делая его доступным для каждого. 

 Пользуются популярностью  у жителей  и гостей  района  культурно-образовательные акции «Ночь музеев» и «Ночь искусств». Ко Дню Победы музей провел районный конкурс детского творчества «Подарок ветерану». 

В целях методического и научного сотрудничества, музеем налажено взаимодействие с  музеем-усадьбой Л.Н.Толстого «Ясная поляна», муниципальными музеями Белогорского, Нижнегорского районов и г. Армянск.

  
В декабре месяце  Советский район посетила делегация экскурсоводов Республики Крым с целью изучить и показать возможность развития Присивашья, как экскурсионно-туристского региона.


Более подробно узнать историю и развитие Советского района помогла театрализованная экскурсия «Родное Присивашье», подготовленная работниками районного историко-краеведческого музея совместно с творческими работниками районного Дома культуры.

 Эта рабочая встреча начало дальнейшего сотрудничества туроператоров с нашим регионом в рамках развития экскурсионно-туристических маршрутов степного Крыма.

Актуальной  проблемой  музея остается  отсутствие пожарно-охранной  сигнализации .
Услугу по  библиотечному  и  информационному обслуживанию  населения района  предоставляют  библиотеки Советской  централизованной библиотечной  системы. 


В отчетный период коллективом  системы  продолжалась целенаправленная    плодотворная  работа, приоритетными  направлениями которой  оставались:
- краеведческая деятельность (сохранение культурно-исторического наследия региона);

- информационная поддержка населения ;

- продвижение книги и чтения.

  Начата  работа двух  внутрисистемных проектов:

- «Степного солнца золотые слитки» (сбор документов краеведческого содержания)

- «Читательские пристрастия общества, или Провинция читает классику»   (продвижение книги и чтения)

Завершен двухгодичный экспозиционный проект «Солдаты Победы», проходивший в  рамках  празднования  70-летия Победы.

Благодаря инновационному развитию библиотек, творческому потенциалу сотрудников  остаются востребованными традиционные её функции  - привлечение   к чтению и популяризация лучших произведений классики и современных авторов. Как отмечают родители, важным фактором в пользу посещения библиотек является как чтение, так и творческое развитие детей через участие в конкурсах, литературных программах и т.д. 

С удовольствием  посещают библиотеки  и  взрослое  население.

Более десяти лет при   районной библиотеке работает клуб  «Поговорим». В разные времена он объединял под своей эгидой людей различных профессий и жизненных пристрастий. Несмотря на имеющиеся различия, у этих людей было одно общее — их единила книга. 

Сегодня  к участию в программах и акциях библиотек привлекается всё большее количество жителей района. Один из примеров – ежегодный марафон «Получи радость чтения», прошедший 3 декабря .  В этот день двери библиотек были распахнуты для всех кто не представляет свою жизнь без чтения.

Привлекают  читателей  новые  формы  работы такие как:   выставка – инсталляция, аннотированная выставка – предложение (районная  библиотека),  экологический  квест  ( Пчельниковская библиотека) и другие.
Продолжается целенаправленная работа по внедрению форм, связанных с обеспечением доступа граждан к Интернет-ресурсам. 
В  библиотечной  сети продолжают действовать четыре пункта свободного доступа с зоной Wi-Fi.    Этого  конечно,   крайне недостаточно.
Определенных  успехов  в  отчетном  году   добился  коллектив  Детской  школы  искусств, работа которого строилась  в соответствии с основными целями и задачами учреждения  дополнительного образования.  


Сегодня  в школе на 3 отделениях обучается  95 учеников,  работают 16 преподавателей. 


По мимо учебно-воспитательной работы, педагогический  коллектив  и  учащиеся ведут  концертно-просветительскую деятельность . Здесь хотелось бы  отметить преподавателей Аллу Выговскую,  Раима Закирьяева, Наталью Абтишаеву,  концертмейстера Хатидже Гусейнову.

Продолжает активную  концертную  деятельность и ансамбль  скрипачей (преподаватель Сервиназ  Мустафаева). В отчетном  году  коллектив  успешно  представил  район на 1 Республиканском  фестивале крымскотатарской  культуры «Кефе гуллери»  в  г. Феодосия.


Достойно представляли  школу  её  учащиеся и на  региональном  творческом  конкурсе «Юный  виртуоз – 2015» .

 Благодаря  финансовой  помощи Липецкой  области  проведен капитальный  ремонт здания, который  позволил  улучшить  техническое  состояние  школы.

Одной  из  основных проблем  школы,  которую  предстоит  решать в  ближайшее  время  это обновление   музыкальных  инструментов. Вероятнее  всего финансирование данных мероприятий будет  осуществляться из  федерального  бюджета . 

На протяжении  не одного  десятилетия главным  проблемным  вопросом   отрасли  культуры  района  остается  слабая  материально-техническая  база, поэтому  не  случайно приоритетом  в  работе  отдела  культуры и межнациональных отношений  была  и остается  работа в  данном  направлении. 
В оперативное  управление подведомственных отделу  культуры  учреждений передано 26 зданий, их них  3 находятся  в  аварийном  состоянии ( Прудовской, Раздольненский ДК, Николаевский клуб), 12 требуется капитальный ремонт. У  15 зданий  отсутствует техническая документация.
В 2014-2015  году нам  удалом  немного  изменить  ситуацию  в  лучшую  сторону.  За  счет финансовой  помощи Липецкой  области, республиканского  бюджета  проведены  капитальные  ремонты  зданий  Красногвардейского, Некрасовского, районного домов  культуры, районной библиотеки, районного  музея, Советской  школы  искусств. Наконец-то завершены, затянувшиеся на  многие  годы  проекты -  это  реконструкции отопительной  системы районного дома  культуры и  благоустройство  территории  районной  библиотеки  и  районного Дома  культуры.
В общей  сложности на  ремонт перечисленных  объектов  освоено   8213,2 тыс. руб.

За  счет  средств  муниципального  бюджета в 2015  году проведены  следующие мероприятия:

-  изготовлена  проектно-сметная  документация  на  капитальный  ремонт  4  зданий сельских  культурно-досуговых  учреждений:  сельского  Дома  культуры  с. Заветное, сельского клуба с. Ровенки, Марково, Привольное. ( 1270,0 тыс. руб. );

-  проведено техническое  обследование  здания Дома  культуры  в селе Пруды, находящееся в  аварийном  состоянии (98,0 тыс. руб.);

- приобретена литература для  пополнения  фондов  библиотек (173,0 тыс. руб.  в т.ч.  местный  бюджет 100,0 тыс., федеральный  бюджет 73,0 тыс. руб)

-  приобретено   имущество  на  сумму   1137,0 тыс.руб. а именно:

- 4 комплекта   голосовой  аппаратуры в  сельские клубные  учреждения  ( СДК с.Надежда, СДК с. Восточное, СК с. Шахтино и с. Варваровка ),  

- 2 акустические колонки ( СК с. Новый  Мир, с. Марково ),

- 8 микрофонов  и 8 микрофонных  стоек  (88,0 тыс. руб.),

-  312  аудиторных стульев  в клубные  учреждения  и библиотеки,

-  компьютер в сборе в  районный  историко-краеведческий  музей;

-  одежда  сцены, жалюзи  на  окна в детскую  школу  искусств;
-  цифровая камера и принтер в  районную библиотеку.
Проведены  мероприятия  согласно предписаний РЭС  и  МЧС на  сумму 171,0 тыс. руб. :

-  приобретены  огнетушители ( 80 шт.), пожарные  щиты (20 шт.);

- проведены замеры сопротивления изоляции электропроводки и контуров заземления (23 здания);

- проведены  ремонтные  работы  по замене  приборов учета (18 зданий);

- осуществлена  проверка контрольно-измерительных  приборов и др.


В плане укрепления  материально-технической  базы учреждений культуры мы  чувствовали поддержку и муниципальных  районов Липецкой  области. Благодаря дружеским контактам наших глав сельских поселений   с липитчанами  ряд учреждений  культуры пополнился  новой   техникой : Красногвардейский  Дом  культуры  компьютер в сборе и средства  в  сумме 150,0 тыс. рублей  на  пошив  одежды  сцены, музыкальные  центры в Черноземненский и Раздольненский  СДК. Урожайновская и районная  библиотека пополнила  свои  книжные  фонды  новыми  изданиями.
В соответствии с Указом Президент Российской Федерации «О мерах государственной поддержки муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений и их работников» Советом министров Республики Крым разработано положение о Конкурсе на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящихся на территориях сельских поселений и их работников.
      Отдел культуры и межнациональных отношений администрации Советского района Республики Крым представил на участие в конкурсе лучшие учреждения культуры Советского района, отвечающие критериям конкурсного отбора.
 
И приятно  отметить, что  среди 15 победителей – учреждений культуры республики — два из Советского района:
— в номинации «Лучшее учреждение культуры клубного типа» сельский Дом культуры с. Дмитровка МБУК «Централизованная клубная система Советского района Республики Крым», директор Хитун Е.И.;
— в номинации «Лучшая библиотека, находящаяся на территории сельского поселения» — Заветненская библиотека-филиал МБУК «Централизованная библиотечная система Советского района Республики Крым» заведующая филиалом Ткаченко Т.Д.
     Согласно приказа Министерства культуры Республики Крым данным учреждениям  выделены денежные средства в сумме по 100 000 рублей, направленные на развитие и укрепление материально-технической базы учреждений.


По решению творческого  коллектива Дмитровского дома  культуры – проведен капитальный ремонт комнаты кружковой  работы и установлен электрообогреватель.  В  Заветненскую библиотеку-филиал приобретено мультимедийное  оборудование и был  пополнен литературой  книжный  фонд.


В 2016  году  мы  так же  примем участие  в  Конкурсе и очень  надеемся  на  победу.
Все перечисленные  выше  мероприятия, конечно же,  положительно  отразились  на  работе  учреждений  культуры. Но к сожалению большее количества    наших  учреждений культуры  сегодня  не отвечает минимальным стандартам,  нет  в  нужном  количестве  звуковой и светоаппаратуры, оргтехники, музыкальных инструментов, сценических костюмов, литературы  и  периодических  изданий, тем самым снижается качество предоставления услуг культуры для всех слоев населения.  Остро стоит вопрос: 
- отсутствие  помещений  для  работы Дома  культуры  в с. Пруды;

- аварийное  состояние помещений Прудовской  и Чапаевской  библиотек ( находящихся в   собственности сельских поселений);

- отсутствие  охранно-пожарной  сигнализации в  районном  музее и  остальных учреждениях культуры. 

- протекание  кровли  в  ряде  учреждений культуры и др.

Мы очень  надеемся , что  те объекты  на  которые  были изготовлены проектно-сметные  документации войдут с список объектов, финансируемых из   республиканского бюджета.
В течение  года работа  учреждений культуры активно  освещалась  на  страницах районной газеты  «Приазовская  звезда». Также подробную информацию о культурных событиях в жизни Советского  района  можно   найти  на сайтах   администрации Советского района ,  отдела  культуры  и межнациональных  отношений,  библиотечной  системы  и  районного  музея.

Специалисты  учреждений  культуры  района накопили немалый опыт  работы  в  новых  условиях.  Они  успешно находят пути привлечения внимания руководителей всех уровней и общественности к решению задач развития культурно-досуговой   и  информационной  сферы, показывая себя вполне современными менеджерами.

  Главной проблемой наступившего года по-прежнему остается финансирование. Среди приоритетных, первоочередных задач ставятся улучшение материально-технической базы, кадровая политика, обеспечение доступности населению лучших образцов культуры и искусства, внедрение  платных  услуг. 

2016 год обещает быть не менее продуктивным и насыщенным различными событиями и мероприятиями. Должное внимание будет  уделено мероприятиям, посвященным Году российского  кино. Согласно утвержденного плана в библиотеках и клубных  учреждениях посетителям будут представлены книжные выставки, видеовикторины, конкурсы и цикл других познавательно-развлекательных мероприятий.
Позвольте искренне  поблагодарить всех вас за  работу в минувшем году и пожелать дальнейших творческих  успехов.

Начальник
МКУ «Отдел культуры   
и межнациональных отношений

администрации Советского  района

Республики  Крым                                                               Т.Н.Крыжановская
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