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АДМИНИСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

	АДМІНІСТРАЦІЯ

СОВЄТСЬКОГО РАЙОНА 

РЕСПУБЛІКИ КРИМ
	КЪЫРЫМ                ДЖУМХУРИЕТИ                                            СОВЕТСКИЙ                                  БОЛЮГИНИНЪ  ИДАРЕСИ 




                                                                                                                                                                                                                                         
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

                                            от      26.05.2016                 № 238 _              
пгт  Советский

	О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Советского района Республики Крым  от 28 сентября 2015 года      № 250       «Об  утверждении  административного 
регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации о проведении культурно-массовых мероприятий на территории Советского района Республики Крым»

	



В соответствии   с   Федеральным  законом    Российской   Федерации                 от 01 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов и связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления  государственных  и  муниципальных услуг», постановлением  администрации   Советского   района   Республики   Крым от 17 февраля 2015 года № 39                    «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг администрацией Советского района Республики Крым»,

администрация Советского района Республики Крым постановляет:
1. Внести в постановление администрации Советского района Республики Крым от 28 сентября 2015 года № 250 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации о проведении культурно-массовых мероприятий на территории Советского района Республики Крым» следующие изменения и дополнения:

1.1. Подпункт 10 пункта 2.5  - Положение об МКУ «Отдел культуры и межнациональных отношений администрации Советского района Республики Крым», утверждённое решением 10 внеочередной сессии 1 созыва Советского районного совета  Республики Крым от 11 декабря 2014 года № 5 читать в следующей редакции:

 - Положение о муниципальном казённом учреждении  «Отдел культуры и межнациональных отношений администрации Советского района Республики Крым», утверждённое решением 31 (внеочередного) пленарного заседания Советского районного совета Республики Крым 1-го созыва                                         от 30 ноября  2016 года № 3. 
1.2. Пункт 2.8.  Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении муниципальной услуги.

Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата предоставления муниципальной услуги не должен превышать более 30 минут читать в следующей редакции:

2.8.  Время ожидания в очереди при обращении заявителя для получения муниципальной услуги.

Время  ожидания в очереди при обращении заявителя в муниципальное казённое учреждение «Отдел культуры и межнациональных отношений администрации Советского района Республики Крым» для  получения муниципальной услуги  до 15 минут.
1.3. Пункт 2.10. дополнить подпунктом 2.10.7. и читать в следующей редакции:
          2.10.7. Требования к обеспечению доступности для инвалидов.


В целях обеспечения условий доступности муниципальной  услуги для инвалидов на территории помещения, где она предоставляется, должны быть обеспечены:


- оказанием специалистами, оказывающими муниципальную услугу, помощи инвалидам в посадке в транспортное средство и высадки из него перед входом в помещение, в том числе с использованием  кресла-коляски;


- беспрепятственным входом инвалидов в помещение и выход из него;


- возможностью самостоятельного передвижения инвалидов по помещению;


- сопровождением инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения, и оказания им помощи в помещении;


- надлежащим размещением оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов в помещение и к услугам с учетом ограничений их жизнедеятельности;


- допуском в помещение сурдопереводчика и тифлосурдопереводчика;


- допуском в помещение собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и выдаваемого по форме и в порядке, которые определяются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения;


- предоставлением, при необходимости, муниципальной услуги по месту жительства инвалида или в дистанционном режиме;


- обеспечением условий доступности для инвалидов по зрению официального сайта муниципального образования Советский район Республики Крым в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;


- оказанием специалистами иной необходимой инвалидам помощи в преодолении барьеров, мешающих получению ими муниципальной услуги наравне с другими лицами.

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Советского района Республики Крым Комиссарова Р.В.
3. Общему отделу аппарата администрации Советского района Республики Крым (Еломист И.А.) разместить настоящее постановление на официальном сайте муниципального образования  Советский  район Республики Крым.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава  администрации 

Советского района Республики Крым                                             В.О. Трегуб
